

淄博城建史上首座跨铁路转体桥成功转体88度 鲁泰大道主线桥计划年内全线通车



10月20日清晨,淄博市快速路鲁泰大道上跨张东铁路立交桥施工现场,在主牵引索的环绕下,2台同步的自动牵引设备控制桥体以每分钟1.1度速率缓缓旋转,最终到达88度的设计位置,淄博市城建史上首座跨铁路转体桥梁顺利落位,成功转体。鲁泰大道快速路主线桥计划于年内实现全线通车。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 高钊 史磊 刘强 详见02版

医保之变,变在哪?

刘文思



医疗保障是群众生命健康的重要防线。如何让政策更大范围地保障更多参保人切身利益?如何让改革成果带来更多获得感、幸福感、安全感?在10月20日淄博市医保局举办的“市民看医疗保障变化提意见建议”活动中,十余名市民代表围绕着医保之变观成果、看变化、谈体会。市民谈到的诸多经历,是近年来医保改革在淄博实践的成果落地与见证。

市民孟繁彪在座谈会上谈到了两件印象深刻的事:其一,家人因生病花费80余万元,医保报销50余万元后,“淄博齐惠保”再次为其报销了20

余万元。最终一算账,这场超大规模的医疗花费个人仅负担了10余万元。第二件,在与家人异地就医的过程中,遇到不明白的报销事项,可随时拨打医保服务热线(0533)3120000,专员现场解答,线上就能查询,手机就能操作,保姆式的服务让他在外地也弄懂了,心里有底气。“作为长期需要就医报销的亲历者,我看到了近年来政策和服的大变化,我们受益很大!”他激动地说。

孟繁彪的就医报销经历,是近年来淄博医保待遇调整和政策优化的缩影。在我国医保改革即将全面推进的当下,淄博医保之变,变在哪?

横向看,变在多层次城乡居民医疗保障体系的构建与完善。通过近四年“淄博齐惠保”的探索、门诊慢特病病种

范围的扩大、长期护理险的改革等系列举措,目前,淄博已基本建立起以城乡居民基本医疗保险为主体、大病保险为补充、医疗救助为托底、“淄博齐惠保”商业医疗保险共同发展的多层次医疗保障体系。

与此同时,职工、居民基本医保中报销比例的提高,最高支付限额的提升,医疗救助工作责任机制的建立等,实现了各项待遇的相互贯通、相互借力、相互推动。

纵向之变的逻辑,旨在发挥梯次减负作用,健全防范和化解因病致贫返贫风险,让群众就医有兜底、有保障。

纵向之变,变在医保之暖心,变在通过创新工作举措、提升服务水平呼应群众就医报销的民生之需。

在淄博华信宏仁堂医药连锁有限公司天赐福店的观

摩中,市民在“蓝药柜”前看到了过去64.5元/盒、现在一盒5元多的阿卡波糖,看到了仅4元多的布洛芬缓释胶囊,看到了过去高价、如今平价的多种国家集采药品的落地。市民邹洪感慨,这些“蓝药柜”是真的便宜真的好。

从2021年9月淄博成为全国首个政府搭平台、促对接,实现集采药品进药店销售的地市起,淄博相继探索国家集采药品进村卫生室、国家集采药品进民营医院等系列活动,走在全国前列。目前,“国家集采药品进基层”活动销售渠道覆盖淄博市660家药店、1983家村卫生室、60家社区卫生服务站,每年可惠及群众约400万人次,1—8月为购药群众节省费用9000余万元。

市民杨晨说,自己两个孩子的生育医疗费报销变化很

大,现在生育报销“不出站”很方便。今年,淄博创新“互联网+医保+医疗+医药”综合保障服务,生育医疗费报销与津贴发放实现“一站式”办理;推进异地就医电子发票费用线上受理,实现异地及急诊手工报销“零跑腿”;加快推进医保电子凭证、移动支付应用,目前淄博41家二级及以上医院实现支持医保电子凭证全流程应用,30家医院启动移动支付……系列举措,为群众提供了更便捷高效的医保服务。

纵向之变之目的,旨在打通经办服务的“末梢神经”,提高医保服务的可及性和精准度。

功崇惟志,业广惟勤。在医保大改革的推动下,未来的医保之变将带来更多利好。期待一项项“真金白银”的新政为绘就“民生答卷”持续加码、提速。